



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ - UNIFESSPA
INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS E ENGENHARIAS - IGE
FACULDADE DE GEOLOGIA – FAGEO

1 **Ata da 5ª Reunião Ordinária da Faculdade de Geologia,**
2 **do Instituto de Geociências e Engenharias, da**
3 **Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará,**
4 **localizada à Folha dezessete, Quadra quatro, Lote**
5 **especial, Nova Marabá.**

6 **Às nove horas e nove minutos do dia sete de maio de dois mil e vinte e um,** por
7 videoconferência na plataforma *Google Meet* devido à necessidade de adoção de medidas
8 profiláticas para redução de risco de contaminação com o coronavírus/COVID-19 (segundo
9 orientado na IN 01 de 18/03/2020), reuniu-se sob a presidência do Prof. Leonardo Brasil,
10 Diretor da FAGEO, o colegiado da Faculdade de Geologia (FAGEO), com a **presença dos**
11 **seguintes membros: Profa.** Cristiane Marques de Lima Teixeira, Profa. Natália Gomes Alves
12 de Souza, Prof. José de Arimatéia Costa de Almeida, Adriana Vasconcelos da Costa e Filipe
13 Araújo de Oliveira (representante dos técnicos) e Vitor Virginio de Souza (representantes dos
14 discentes). **Convocados ausentes com justificativas:** Profa. Gilmara Regina Lima Feio.
15 **Convocados ausentes sem justificativas:** Prof. Antônio Emídio de Araújo Santos Jr.
16 **INFORMES GERAIS:** O Prof. Leonardo iniciou cumprimentando todos os membros
17 presentes e agradecendo a participação na reunião. De posse da palavra, o discente Vitor
18 Virginio informou que a programação do evento para o dia do geólogo já está fechada e será
19 composta por palestras, mesa redonda e minicursos; que as inscrições para participar do evento
20 já estão abertas e muitas pessoas já se inscreveram, inclusive, pessoas externas à Unifesspa;
21 Prof. Leonardo parabeniza o discente e a Profa. Natália pela organização do evento. Profa.
22 Natália informou que semana que vem terá a reunião do fórum dos coordenadores; que o prazo
23 para ajuste no SISPLAD em relação ao PIT encerra no dia 07/05/21 e solicitou que os docentes
24 analisem o seu PIT para verificar se possui alguma inconsistência. **PROPOSIÇÕES:** Mudança
25 de orientador de TCC da discente Maria José, Aprovação do Relatório de Monitoria do discente
26 Vitor Virginio e indicação de docente para preenchimento das planilhas de levantamento dos
27 equipamentos de laboratório. Proposições aprovadas por unanimidade **ORDEM DO DIA:**
28 **PAUTA: 1) Relatório de Atividades de Monitoria (Geomorfologia e Química).** O Prof.
29 Leonardo explicou que o relatório de atividade de monitoria deve ser encaminhado por e-mail
30 para DIP e as atas de aprovação de todas as monitorias só devem ser enviadas no final do



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ - UNIFESSPA
INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS E ENGENHARIAS - IGE
FACULDADE DE GEOLOGIA- FAGEO

31 programa (fevereiro de 2022). Profa. Natália informou que ela foi a parecerista dos relatórios e
32 seu parecer foi favorável, pois os documentos estão de acordo com o que pede o edital, dessa
33 forma, ela sugere a aprovação do relatório. Prof. Leonardo encaminhou para a votação o
34 Relatório de Atividade e Monitoria. Documento aprovado por unanimidade. **ORDEM DO**
35 **DIA: PAUTA: 2) Proposta de atividades de extensão em conjunto.** Profa. Natália iniciou
36 relatando que essa é uma proposta da Profa. Gilmara, cuja finalidade é retomar as atividades de
37 extensão para cumprir as diretrizes nacionais do curso. Continuando, apresenta as sugestões da
38 Profa. Gilmara para atividades de extensão: a) realizar um seminário, apresentado pelos alunos,
39 aberto a comunidade externa com os temas relacionados as disciplinas; b) Elaboração de Card's
40 informativos e divulgação. Prosseguindo, explicou que se for aprovado a segunda proposta
41 seria uma oportunidade para criar o Instagram da FAGEO que atualmente é um dos meios de
42 comunicação mais usado. Com a palavra, Prof. Leonardo perguntou se essa criação de card's e
43 divulgação no Instagram seria uma atividade de extensão, sugeriu a promoção de eventos e
44 seminários abertos, lembrou que ainda não existe uma definição pela PROEG de como deve ser
45 realizado essas atividades de extensão uma vez que elas eram realizadas, geralmente, de forma
46 presencial e propôs que na próxima reunião seja apresentado uma proposta de como serão as
47 atividades de extensão. Colaborando com a discussão, Profa. Cristina se manifesta favorável
48 em realizar uma atividade de extensão via redes sociais, pois assim alcançaria um público
49 maior do que na forma presencial. Prof. Leonardo se dispôs, em conjunto a profa. Natália, em
50 criar o Instagram da FAGEO para divulgar o trabalho da Faculdade de Geologia, sugeriu que
51 na próxima reunião do NDE seja discutido uma proposta de atividade de extensão. **ORDEM**
52 **DO DIA: PAUTA: 3). Responsável por avaliar as Atividades Complementares.** Prof.
53 Leonardo iniciou informando que existe a necessidade de escolher um docente para ficar
54 responsável por avaliar as atividades complementares visto que esse ofício era realizado pela
55 Profa. Natália (vice-diretora), porém, como ela está sobrecarregada de trabalho outro docente
56 deveria ficar responsável pelas avaliações e, em seguida, perguntou se algum dos professores
57 teria interesse em ficar responsável pela correção das Atividades Complementares. Não
58 havendo manifestação por parte dos demais docentes, prof. Leonardo informou que ele ficará
59 responsável pela correção das Atividades Complementares. **ORDEM DO DIA: PAUTA: 4)**
60 **Horários das disciplinas de 2020.4.** Profa. Natália projetou a tabela contendo as disciplinas,



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ - UNIFESSPA
INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS E ENGENHARIAS - IGE
FACULDADE DE GEOLOGIA- FAGEO

61 horários e professores responsáveis por ministrá-las, esclareceu que antes da consolidação da
62 planilha contatou os professores para definir os horários das aulas. Informou que o semestre
63 está reduzido e terá duração de 3 (três) meses e o professor pode ofertar atividades assíncronas
64 para completar a carga horária da disciplina, por fim, lembrou que a data de envio do
65 documento encerra no dia 07/05/2021. **ORDEM DO DIA: PAUTA: 5) Apresentação de**
66 **Estratégias Metodológicas Remotas (EMR) em substituição de CH de Campo por**
67 **atividades de ensino remoto.** Nesse ponto, Prof. Leonardo recordou que no final do curso de
68 Geologia e ofertado a disciplina de Prática de Gênese e depósitos Minerais e de modo a evitar
69 atraso na graduação dos discentes foi solicitado que mesmo em período de pandemia houvesse
70 uma excussão com todos os cuidados profiláticos para realizar a disciplina de campo com os
71 alunos formandos, no entanto, não foi autorizado pela PROEG, assim, o prof. Gustavo
72 desenhou um plano de aula para ser ministrado excepcionalmente nesse período de Covid 19
73 para substituir a atividade de campo, porém não existe um respaldo legal da PROEG para
74 aceitar a proposta do professor como atividade prática. Continuando, disse que ele e o Prof.
75 Gustavo então preparando um documento para apresentar na reunião do colegiado do IGE com
76 o objetivo de minimizar o risco da PROEG não aceitar as aulas ministradas pelo docente como
77 atividade prática. Com a palavra, Profa. Natália lembrou que antes do professor Gustavo
78 iniciar a disciplina foi enviado um memorando para PROEG informando que disciplina seria
79 ministrada de forma remota. De posse da palavra, Prof. Gustavo apresentou o documento que
80 será discutido na reunião do IGE e da PROEG. **ORDEM DO DIA: PAUTA: 6) Prazo para**
81 **solicitação de matrícula nas atividades de TCC, estágio e atividades complementares.**
82 Nessa pauta, Adriana (secretária acadêmica) informou que existe um prazo previsto no
83 calendário acadêmico para realizar matrículas em atividades de TCC, estágio e atividades
84 complementares e o ideal seria que o prazo fosse respeitado, pois, apesar do sistema ficar
85 aberto não se deve adotar a prática de matricular o discente a qualquer momento, vez que,
86 existe uma regulamentação (calendário acadêmico) que estipula as datas das matrículas.
87 Continuando, explicou que nesse semestre diversos alunos solicitaram matrícula após o
88 encerramento do prazo (quase no último dia letivo) e que o professor que irá realizar a correção
89 das atividades fica sem tempo hábil para realizá-las, além do fato de desorganizar a
90 programação do professor e da secretaria. Contribuindo, Profa. Cristiane concordou com o



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ - UNIFESSPA
INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS E ENGENHARIAS - IGE
FACULDADE DE GEOLOGIA- FAGEO

91 exposto acima e informou que ela como coordenadora de TCC teve alguns problemas com
92 essas matrículas após o encerramento do prazo previsto e, é favorável ao cumprimento da
93 resolução. Prof. Leonardo solicita que o discente Vitor (representante dos discentes) informe
94 aos demais alunos que a partir dessa data deverá ser cumprido os prazos previstos na resolução
95 do CRCA e os casos excepcionais serão levados ao conselho da FAGEO. **ORDEM DO DIA:**
96 **PAUTA: 7) Mudança de orientador de TCC da discente Maria José.** Prof. Leonardo
97 apresenta solicitação de mudança de orientador da discente Maria José, em seguida, encaminha
98 para votação. A mudança de orientador de TCC da discente foi aprovada por unanimidade.
99 **ORDEM DO DIA: PAUTA: 8) Indicação de docente responsável pelo preenchimento das**
100 **planilhas de levantamento dos equipamentos de laboratório.** Prof. Leonardo apresentou a
101 planilha para os docentes e iniciou seu preenchimento. Após inserir as informações básicas na
102 planilha, informou que os professores deverão realizar o levantamento dos equipamentos dos
103 laboratórios de sua responsabilidade e finalizar o preenchimento do documento. Nada mais a
104 ser tratado, às dez horas e quarenta e sete minutos, Prof. Leonardo encerrou a reunião, da qual
105 eu, Adriana Vasconcelos da Costa, secretária, lavei a presente Ata, que será assinada pelos
106 presentes nesta 5.º reunião ordinária da FAGEO, do Instituto de Geociências e Engenharias, da
107 Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará.



Emitido em 07/05/2021

ATA DE REUNIÃO Nº 1352/2021 - FAGEO (11.07.04.04)

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 04/04/2022 15:52)
JOSE DE ARIMATEIA COSTA DE ALMEIDA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
1713674

(Assinado digitalmente em 04/04/2022 17:22)
LEONARDO BRASIL FELIPE
DIRETOR DE FACULDADE
1357790

(Assinado digitalmente em 04/04/2022 13:11)
FILIPE ARAÚJO DE OLIVEIRA
TECNICO DE LABORATORIO ÁREA
3030710

(Assinado digitalmente em 04/04/2022 11:27)
ADRIANA VASCONCELOS DA COSTA
SECRETARIA DE APOIO ACADEMICO
2295516

(Assinado digitalmente em 04/04/2022 11:35)
CRISTIANE MARQUES DE LIMA TEIXEIRA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
1926766

(Assinado digitalmente em 04/04/2022 14:38)
NATALIA GOMES ALVES DE SOUZA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
1304464

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sipac.unifesspa.edu.br/documentos/> informando seu número: **1352**, ano: **2021**, tipo: **ATA DE REUNIÃO**, data de emissão: **04/04/2022** e o código de verificação: **d0a90889b4**